



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

28 (27157) Вторник, 18 апреля 2023



Помощь для инвесторов 3

НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ Комплексная поддержка

Губернатор Сергей Цивилев заявил о создании в Кузбассе собственной системы реабилитации людей с инвалидностью.

В рамках рабочей поездки в Новокузнецк Сергей Цивилев ознакомился с работой новокузнецкого филиала АО «Московское протезно-ортопедическое предприятие». Там он рассказал, что в Кузбассе формируется система «единого окна» для людей с инвалидностью. Человека, который обращается с проблемой, связанной с реабилитацией, протезированием, трудоустройством, на всех этапах её решения будет сопровождать социальный координатор.

«У нас в Кузбассе есть уникальный центр, который имеет большой опыт работы по изготовлению ортопедической обуви и протезов, разрабатывает новые виды продукции. Мы гордимся, что такое предприятие есть, будем оказывать всю необходимую поддержку, уже подключаем научное сообщество и промышленные предприятия, чтобы помочь расширить номенклатуру выпускаемых товаров. Также планируется открытие филиала в Кемерове на базе третьей областной больницы. Наша задача – создание условий для реабилитации участников СВО и инвалидов. Мы подходим к этой работе комплексно – от решения медицинских вопросов, работы с психологами до социальных служб и работодателей, задействованы все профильные ведомства. Люди должны знать, что они не останутся один на один с проблемой, каждый будет сопровождаться индивидуально», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Глава региона отметил, что обеспечить всех нуждающихся необходимыми средствами реабилитации местного производства поможет система отраслевых заказов.

«Люди с ограниченными возможностями здоровья должны иметь у нас в Кузбассе неограниченные возможности для учёбы, работы, творчества, полноценной жизни», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Новокузнецкое протезно-ортопедическое предприятие работает уже 80 лет. С 2014 года здесь освоено изготовление протезов верхних конечностей с миеоэлектрической системой, которая даёт возможность легко управлять протезом. Применяется современная бионическая технология по протезированию пациентов с ампутацией выше колена, в протезе совмещены компьютерные технологии и уникальные материалы. Искусственный интеллект протеза учится ходить вместе с владельцем, подстраивается под его манеру ходьбы. С 2014 года такими протезами обеспечены 27 человек.

Кроме того, совместно с предприятием «Моторика» для детей 2-12 лет здесь изготавливают не просто протезы, а яркие игровые гаджеты, развивающие мышцы. Также предприятие занимается производством ортопедической обуви, кресел-колясок.

Сейчас прорабатывается вопрос открытия подразделения новокузнецкого филиала АО «Московское ПрОП» в Кемерове, чтобы получать необходимую помощь было удобно жителям и южной, и северной агломераций региона.

НАЦПРОЕКТ Доступное лечение

Новая модульная амбулатория открылась в селе Новопестереве Гурьевского округа.

Здесь живут 1120 человек, в том числе 180 детей. Это уже третья модульная амбулатория, которая с начала года открылась в округе по программе модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение».

Финансирование составило более 30 млн рублей из федерального бюджета.

«Открытие ФАПов и модульных амбулаторий – часть нашей комплексной работы по обеспечению доступности медицинской помощи в небольших населённых пунктах, расположенных далеко от крупных городов. Нам важно, чтобы жители этих территорий могли в шаговой доступности обратиться к специалистам, пройти диспансеризацию и при необходимости получить направление на лечение в областной больнице. Важно, что в таких новых, оснащённых оборудованном зданиях удобно не только пациентам, но и медицинскому персоналу», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

В отдалённых территориях Кузбасса за пять лет открыты 135 новых ФАПов и амбулаторий, ещё 48 начнут работу в течение 2023 года.

Пресс-служба АПК.

ПОДРОБНОСТИ

Космическая неделя

В Кузбассе гала-концертами завершился II Международный фестиваль Юрия Гагарина



Российский космонавт-испытатель Александр Гребенкин, певец SHAMAN и губернатор Кузбасса Сергей Цивилев (слева направо). Фото Федора Баранова.

Эта неделя стала поистине космической – и по тематике, и по масштабам события. Фестиваль объединил все Города трудовой доблести России и 19 стран. Гала-концерты «Время победителей. Полёт в будущее» прошли одновременно в ледовом дворце «Кузбасс» в Кемерове и в Арене кузнецких металлургов им. Олега Королёнка в Новокузнецке. В областном центре было 8 тысяч зрителей, в Новокузнецке – 6,5 тысячи человек.

Во время концерта состоялось прямое включение, и жители двух агломераций приветствовали друг друга в прямом эфире. Вели мероприятия заслуженные артисты РФ Александр Олешко и Дмитрий Дюжев.

Большим парадом на открытии концерта в Кемерове прошли делегации Армении, Индии, Китайской Народной Республики, Казахстана – в параде приняли участие 560 российских и иностранных студентов, которые учатся в кузбасских вузах.

Всех участников фестиваля приветствовал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев: «62 года назад состоялось знаменательное событие, которое навсегда войдёт в историю нашей цивилизации – че-

ловек впервые полетел в космос. Это огромная победа и заслуга нашей страны и первого космонавта – Юрия Гагарина. Вслед за ним первым в открытый космос вышел Алексей Леонов, а первым вручную состыковал два космических аппарата Борис Вольнов. Оба они – наши земляки, в их честь названы аэропорты Кемерова и Новокузнецка. Мы гордимся нашей историей, нашими замечательными космонавтами, инженерами, конструкторами, учёными. В прошлом году мы провели первый Международный фестиваль

Юрия Гагарина, в этом году к нему присоединились все 53 Города трудовой доблести Российской Федерации. Поздравляю вас с этим праздником. Мы все должны работать во имя мира, процветания цивилизации, дружбы всех народов», – заявил губернатор Сергей Цивилев.

Новый Герой Кузбасса

Огромный подарок сделал землякам мусковчанин, ныне российский космонавт-испытатель Александр Гребенкин.

В прошлом году он не смог приехать на фестиваль, но записал видеобращение. Тогда он дал себе слово приехать на фестиваль в нынешнем году. И его желание сбылось, как и другие.

«Поверьте, космос ближе, чем кажется. Я обычный парень из города Мыски на юге Кузбасса. В шестилетнем возрасте я поставил себе задачу – захотел стать космонавтом, и спустя 30 с лишним лет я в отряде космонавт-испытатель и стал ближе к своей мечте. Получилось у меня – значит, получится и у вас. Друзья, дерзайте! Никогда не отступайте от намеченных целей, идите только вперёд, и у вас обязательно всё получится», – отметил Александр Гребенкин.

Уже потом, на встрече с журналистами, которая состоялась после концерта, космонавт рассказал о том, как проходит его подготовка к полёту в космос.

«На данный момент я прохожу подготовку в основной экипаж Crew 8, полёт будет проходить на американском корабле Crew Dragon, это будет 8-я миссия. Дата пока назначена на 15 февраля 2024 года. Сейчас одновременно готовлюсь как дублёр Константина Борисова, это миссия Crew-7, она уже в августе полетит, к июню я должен завершить полный цикл подготовки», – рассказал Александр Гребенкин.

Земляка также спросили, как он относится к идее создания в регионе школы космонавтов и перспективе её возглавить.

«Может, впоследствии, по окончании активной карьеры космонавта, можно об этом подумать», – сказал Александр и добавил, что сейчас ему нужно готовиться выполнять задачи, которые на него возложены. «Идею считаю нужной и важной. Это та отрасль, которая включает в себя всё, что у нас есть в науке, это настолько многогранная тема, которая позволит ребятам развиваться во многих областях», – отметил космонавт.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

С 15 апреля в Кузбассе действует особый противопожарный режим. Он продлится до 1 июня. Усилена профилактическая работа с людьми. Запрещается выжигание сухой травы, разведение костров. ГУ МЧС по Кемеровской области напоминает кузбассовцам о том, что нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение штрафа: для должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей, для юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей, для граждан – от 10 000 до 20 000 рублей.

ФОТОФАКТ



«ПЕРВЫЕ В КОСМОСЕ». Так назывался Международный космический забег, который прошёл в Кемерове. Участники преодолели дистанцию 2500 метров, что символизирует один виток вокруг Земли. Маршрут пролегал от ледового дворца «Кузбасс» по дублёру Притомского проспекта через Московскую площадь и новую набережную. Фото Федора Баранова.

ЗДОРОВЬЕ

Развиваем медицину юга Кузбасса

Развитию здравоохранения южной агломерации Кузбасса была посвящена пресс-конференция с участием министра здравоохранения региона Дмитрия Беглова. Встреча с журналистами состоялась в Новокузнецкой городской клинической больнице № 1 им. Г.П. Курбатова.

«Губернатор Сергей Цивилев поставил перед нами амбициозную задачу – медицина Кузбасса должна быть лучшей в Сибири. Мы планомерно развиваем здравоохранение в северной и южной агломерациях. За последние годы на юге региона введено три крупнейших медицин-

ских объекта: новая поликлиника, диагностический корпус Кузбасского клинического онкологического диспансера имени М.С. Раппопорта в Новокузнецке, новая инфекционная больница в Новокузнецке, новая многопрофильная больница в Междуреченске», – рассказал Дмитрий Беглов.

В текущем году запланирован ввод в эксплуатацию здания лучевой диагностики Новокузнецкого филиала Кузбасского клинического онкологического диспансера им. М.С. Раппопорта; открытие поликлиники и диагностического центра Междуреченской горбольницы; капитальный ремонт помещений лучевого комплекса Новокузнецкого филиала кардиодиспансера им. Л.С. Барбараша. Продолжается капитальный ремонт двух поликлиник Новокузнецкой больницы № 1 имени Г.П. Курбатова, поликлиники № 1 Мусковской городской больницы. ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



